

В диссертационный совет Д 999.103.03 при
ФГБУН «Институт социально-экономических
исследований ДНЦ РАН»,
ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный
технический университет»,
ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный
аграрный университет имени М.М. Джамбулатова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Цороева Ахмед-Башира Багаудиновича на тему: «Развитие интегрированных структур в системе регионального АПК (на материалах Республики Ингушетия)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

В настоящее время в решении проблем перехода аграрного сектора экономики на путь устойчивого развития, в условиях глобализации возникают новые условия, ограничивающие или изменяющие возможности развития отдельных отраслей агропромышленного комплекса, как неотъемлемой части любой экономики. Особую актуальность приобретают интеграционные процессы, направленные на освоение инноваций, способных обеспечить обновление технико-технологической базы сельскохозяйственного производства и получение конкурентоспособной продукции. Поэтому требуется привлечение дополнительных финансовых ресурсов в сельскохозяйственное производство за счет создания благоприятного инвестиционного климата и активизации интеграционных процессов во всем аграрном секторе экономики России и отдельных регионов.

Поэтому диссертационное исследование своевременно и актуально. В теоретическом разделе автором на основе обобщения литературных источников и критического анализа накопленного опыта, уточнены теоретические аспекты и предпосылки проведения институциональных преобразований в АПК. Соискателем определены перспективы

формирования интегрированных структур в АПК региона.

В работе, судя по автореферату, внимание уделено проблемам обеспечения населения продуктами питания в регионе. В настоящее время наблюдается процесс замещения импортной продукции отечественной, в связи с чем, предложенная автором структурная модель агрокластера АПК региона в виде институциональной единицы, позволит развивать приоритетные направления сельского хозяйства, что значимо.

В диссертации рассмотрены методические аспекты оценки эффективности производства, позволяющие осуществлять их интегрированное соизмерение.

Проведенный автором детальный анализ по проблеме исследования, позволил получить следующие наиболее значимые результаты: разработан алгоритм формирования кластерных структур в АПК, предложена методика оценки эффективности агрокластеров.

Таким образом, выполненные автором разработки обладают, с одной стороны, научной новизной, с другой – несомненной практической значимостью.

Несмотря на положительные стороны работы, отметим некоторые недостатки, выявленные в ходе ознакомления с авторефератом: требует более тщательного обоснования использование механизма государственно-частного партнерства в кластере.

Высказанное замечание не снижает общей ценности рассматриваемого исследования.

Все вышеизложенное позволяет нам сделать вывод о том, что диссертация Цороева Ахмед-Башира Багаудиновича соответствует п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», является научно-квалификационной работой, в которой на основании проведенных исследований осуществлено решение проблемы, имеющей важное теоретическое и прикладное значение, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –

Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство).

Профессор кафедры бухгалтерского учета и финансов Федерального государственного образовательного высшего образования «Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д.Н. Прянишникова», доктор экономических наук, доцент

 Ольга Ивановна Хайруллина

12.09.2018 г.

Подпись Хайруллиной О.И. удостоверяю:

Начальник управления по научно-инновационной работе и международному сотрудничеству

 Сатаев Эдуард Фанилович



Наименование учреждения: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д.Н. Прянишникова»

Адрес: 614990, Пермский край, г. Пермь, ул. Петропавловская, д. 23

тел.: +7 (342) 212-53-94, 217-96-17

e-mail: o.i.khayrullina@mail.ru